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臺灣港務股份有限公司 110年度新進從業人員甄試 

專業科目試題 

筆試科目：電機機械 

甄選類科：A8 師級_電機    須使用電子計算機 

題號 題    目 

1 

如下圖所示，線圈匝數 N = 200 匝、平均鐵芯長度 lc = 50 cm、氣隙長度

lg = 1 mm、截面積 Ac = Ag = 15 cm2、鐵芯的相對導磁係數 μr = 3000 與電

流 i = 2.0 A。忽略漏磁與氣隙邊緣效應，試求：(a) 氣隙的磁通量(10 分)
及磁通密度(10 分)；(b) 等效的電感大小(10 分)。 
*已知真空的導磁常數 μ0= 4π × 10-7 H/m 

 

配分:30分 

2 

如下圖所示，已知一個具有單相、100 kVA、2000/200 V 的雙繞組變壓器，

若將其連接為輸出大於 2000 V 的自耦變壓器，且其中 a、b 兩點間繞組

額定為 200 V，另 b、c 兩點間繞組額定為 2000 V，試求此自耦變壓器

的額定值(20 分)。 

 

配分: 20分 

考科編號：17  
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題號 題    目 

3 

電流變壓器（current transformer）或比流器的電流比為 800 A：5 A，頻

率為 60 Hz，等效電路如下圖所示，𝑋𝑋𝑚𝑚 = 18 mΩ、𝑋𝑋1 = 80 μΩ、𝑋𝑋2 = 80 
μΩ、𝑅𝑅1= 20 μΩ、𝑅𝑅2= 20 μΩ，低電流側的負載電阻𝑅𝑅𝑏𝑏= 2 Ω。若高電流側

電流 Ȋ1 = 600∠0° A，試計算低電流側電流 Ȋ2 (20 分)。 
 

 

配分: 20分 

4 

一具三相、460 V、100 hp、60 Hz 之四極感應電機，於滑差率為 0.05 
時，輸出額定輸出功率，試求：(a) 同步轉速(3 分)及馬達轉速(3 分)；
(b) 氣隙旋轉磁場轉速(3 分)；(c) 滑差頻率(3 分)；(d) 滑差轉速(3 分)；
(e) 同步轉速與下列三者的轉速差(i) 轉子(3 分)；(ii) 定子(3 分)；(iii) 
定子旋轉磁場(3 分)；(f) 試求該轉速下之轉子感應電壓(6 分)，並已知

定子與轉子繞組匝比為 1：0.5。 
*假設定子繞組感應電壓與輸入電壓相同。 

配分：30分 

 


